

16
МАЯ
1940 года
№ 20

Сталинская СТРОЙКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Орджоникидзевского
Крайкома ВКП(б)
Выходит ежедневно.

НЕВИННОМЫССКИЙ КАНАЛ СТРОИТ ВЕСЬ КРАЙ!

Все выше поднимается волна социалистического соревнования

Колхозникам Орджоникидзевского края осталось вынуть 575 тысяч кубометров земли

Изо дня в день убыстрять темпы выполнения плана!



Постановлением Совета строительства за героическое участие в народном строительстве Невинномысского канала занесены в Книгу Почета с вручением грамоты следующие товарищи:

40. Дубровин П. М., член комсомольско-молодежного звена колхоза "Красный май", Апанасенковского района, за выполнение норм на 243 проц.
41. Валицкий Николай Иванович, агитатор колхоза "Правда", Апанасенковского района, за хорошее сочетание политико-массовой работы с производственной (выполняет норму на 300 проц.).
42. Сыроватко Илья Григорьевич, агитатор Апанасенковского района, за хорошее сочетание политико-массовой работы с производственной (выполняет норму на 230 проц.).
43. Ступников Алексей Иванович, звеньевой колхоза "Опытно-показательный", Ново-Александровского района, за выполнение норм на 1104 проц.
44. Девяткин Андрей Андреевич, орденоносец, председатель колхоза им. Володарского, Ново-Александровского района, за хорошее руководство работой колхозников на трассе (колхоз досрочно окончил свое задание).
45. Зотов Николай Петрович, колхозник сельхозартели "Северо-Кубанский", Ново-Александровского района, за выполнение норм на 551 проц.
46. Чернышов Яков Данилович, звеньевой колхоза им. Кирова, г. Воропшиловска и члены звена:
47. Горлов Константин Иванович,
48. Едигорянц Ефрем Николаевич,
49. Маринин Иван Захарович,
50. Дрогин Леон Карпович,
51. Лысенко Степан Степанович,
52. Солдатов Сергей Федорович, за выполнение норм на 206 проц.
53. Бобров Андрей Степанович, за выполнение норм на 300 проц.
54. Людов Василий Архипович, за выполнение норм на 300 проц.
55. Коробков Павел Петрович, за выполнение норм на 235 проц.
56. Егоров Петр Фёдорьевич, за выполнение норм на 235 проц.
57. Доценко Кузьма Сергеевич, за выполнение норм на 235 проц.
58. Чикалов Алексей Никитич, бригадир колхоза им. Тельмана, Нагутского района, за выполнение норм на 487 проц.
59. Пономарев Павел Павлович, колхозник сельхозартели им. Красных партизан, Спицевского района, за выполнение норм на 201 проц.
60. Пономарев Иван Степанович, звеньевой колхоза им. Красных партизан, Спицевского района, за выполнение норм на 200 проц.
61. Щербаков Петр Сергеевич, агитатор колхоза "Красный Восток", Спицевского района, за хорошее сочетание партийно-массовой работы с производственной (выполняет нормы на 152 проц.).
62. Лихачев Василий, 76-лет, колхозник сельхозартели им. Красных партизан, Благодарненского района, за выполнение норм на 350 проц.
63. Волков Сергей Максимович, кандидат ВКП(б) из колхоза "Победа", Кизлярского округа, инициатор рыхления тяжелого грунта методом сплошного забоя, выполняющий нормы на 186 проц.
64. Овчаров Николай Васильевич, звеньевой колхоза "Восход", Кизлярского



Стахановское звено колхоза им. Молотова, Либкнехтовского р-на. На снимке (слева направо): Петр Брехин, Алексей Брехин, Григорий Закорецкий и Семен Кирилов. Фото С. Петросяна

СВОДКИ о ходе выполнения плана работ народно-скоростного строительства Невинномысского канала на 15 мая 1940 года

	Земляные работы в кубометрах		
	план	выполн. с начала работ	процент выпол. плана
Орджоникидзевский край	2893107	2317727	80,1
Ростовская область	1061407	515993	48,6
Калмыцкая АССР	259498	115117	44,4
ВСЕГО по каналу	4214012	2948837	70,0

По видам работ (в процентах к плану)

Наименование районов	Земляные работы	Заготовка камня, гравия и песка	Подвезено камня, песка, гравия	Планировка	Вскрыша карьеров
Невинномысский	173,6	66,9	69,4	48,7	258,6
Либкнехтовский	143,0	23,6	85,8	37,5	—
Молотовский	67,1	—	29,5	—	—
Гофицкий	84,6	—	53,9	—	—
Ворошиловский	70,4	—	29,8	—	—
Курсавский	102,2	—	100,0	—	—
Ст.-Марьевский	76,5	—	30,4	2,3	—
Н.-Александровск.	123,5	—	100,7	41,9	88,7
Ипатовский	51,1	59,9	56,9	—	—
Петровский	58,3	—	46,5	—	—
Гор. Ворошиловск	115,4	—	—	23,1	—
Труновский	64,3	—	36,0	—	—
Дмитриевский	82,9	—	58,6	4,8	—
Изобильненский	79,5	—	54,6	6,8	—
Шпаковский	73,1	—	20,4	—	—
Спицевский	69,0	—	45,7	5,7	—
Егорлыцкий	73,6	—	69,9	0,2	—
Апанасенковский	133,9	87,5	61,7	27,3	215,1
Благодарненский	—	160,2	72,7	—	82,2
Нагутский	—	100,2	207,5	—	248,7
Кизлярский округ	68,8	—	—	—	—
Итого по Ордж. краю	80,1	84,5	68,0	15,5	198,2
Ростовская обл.	48,6	—	10,3	—	—
Калмыцкая АССР	—	—	—	—	—
Западный улус	39,1	—	25,8	4,5	—
Яшалтинск. улус	47,6	—	90,4	—	—
Итого по Калмыцкой АССР	44,4	—	61,2	1,6	—
Всего по каналу	70,0	85,0	59,0	11,7	198,2

С именем великого Сталина досрочно закончим строительство канала!

Коммунисты в авангарде

Почетна и ответственна роль коммуниста на народной стройке. Это хорошо усвоило большинство коммунистов Дмитриевского района. Своим примером они показывают образцы высокой производительности труда, поднимая инициативу колхозников, мобилизуя их на трудовые подвиги. Вторая пятидневка показала, что колхоз им. Васенко самый отстающий. Для выправления этого положения штаб послал в колхоз коммуниста тов. Жданова.

В колхозе не применялась звеневая организация труда, работали бригадами по 25—30 человек. Тов. Жданов разбил бригады на звенья, между звеньями были заключены договора на соревнование. Во главе одного звена стал сам тов. Жданов.

Пятое мая звено тов. Жданова выполнило норму на 400 проц., 7 мая он дал еще больше—760 проц., а 10 мая—853 проц. Средняя выработка по колхозу им. Васенко поднялась до 432 проц.

Стахановское звено коммуниста тов. Чурсина (колхоз „Комсомолец“), вступив в соревнование созвездия тов. Жданова, повысило выработку до 738 проц.

Хорошо работает парт орг колхоза им. Сталина тов. Семыка. Этот колхоз завоевал переходящее Красное Знамя района.

Почти все коммунисты Дмитриевского района работают непосредственно на трассе с лопатой и киркой в руках. Они занимают авангардную роль на стройке и ведут за собой колхозников.

Г. Кулаков.
Секретарь Дмитриевского РК ВКП(б).



Звеньевая колхоза „Трудовая жизнь“, Невинномысского района, тов. Гузь. Советом строительства премирован отрезом на костюм. Фото С. Петросяна.



Звеньевая колхоза им. Андреева, Молотовского района, тов. Быков. Советом строительства звено тов. Быкова премировано гармоною. Фото С. Петросяна.

АГИТАТОРЫ- СТАХАНОВЦЫ

На великую сталинскую стройку Дмитриевский район комсомола послал свыше 250 лучших комсомольцев, стахановцев сельского хозяйства. Они показывают замечательные образцы производительности труда, умения руководить. Многие из них являются звеньевыми и бригадирами, служат примером для остальных колхозников.

Рабочий типографии совхоза „Большевик“ комсомолец Цуканов прикреплен агитатором к колхозу „Авангард“. В обеденные перерывы, во время отдыха колхозники заняты читкой газет, регулярно выпускается стенная газета, проводятся производственные совещания и обмен опытом. Всю эту работу тов. Цуканов сочетает с производственной работой. С лопатой в руках он ежедневно дает не менее 300 проц. Его примеру следуют все колхозники. Колхоз держит районное переходящее Красное Знамя.

Передовым звеном колхоза им. Сталина является звено тов. Холода, в котором агитатором работает комсомолец Иван Каган. За две первые пятидневки тов. Каган провел среди колхозников 11 читок, 8 производственных совещаний. Выпущено 3 номера стенгазеты, хорошо организовано социалистическое соревнование. Тов. Каган работает на трассе, ежедневно перевыполняет нормы. Его выработка составляет 300 проц.

A. Жданов.

Лучшие звенья колхоза

Лучшие люди колхоза „8 марта“, Изобильненского района, изо дня в день перевыполняют нормы. Спокойно, без суеты работают звенья третьей бригады. Звено тов. Куликова за 10 дней дало в среднем 240 проц., звено Выродова — 250 проц.

Отлично работало в молодежной бригаде звено Марии Саниной. Четыре девушки идут впереди мужчин, выполняют норму в среднем на 265 проц.

H. Яничур.
Парторг колхоза „8 марта“.

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Вместе с колхозниками Егорлыкского района (участок № 14) на строительство канала приехало 143 комсомольца. Расставив свои силы, комсомольцы организовали две молодежно-комсомольских бригады и 31 звено, из которых 7 звеньев состоят из девушек.

Поставленные у руководства молодежных звеньев комсомольцы с честью оправдывают высокое доверие. Вот, например, комсомольско-молодежное звено колхоза им. Фрунзе (звеньевой, секретарь комсомольской организации тов. Питенко). С самого начала работы на трассе оно занимает в работе первое место. На выемке грунта выполняет норму на 480 проц. Это звено за образцовую работу премировано Советом строительства, а звеньевую тов. Питенко занесен в Книгу Почета.

Премирован тов. Крищенцев — секретарь комсомольской организации колхоза им. Ворошилова и звеньевая колхоза „Красный Кубанец“ М. Зуровода. **Litvishko.**



Звеньевая колхоза им. Блинова, Труновского района, тов. Горбатова. Советом строительства премирована отрезом на пальто. Фото С. Петросяна.

НАШ ОПЫТ РАБОТЫ ЗАБОЕМ

Нашему колхозу „Завет Ильича“, Егорлыкского района, пришло вручную вырыть котлован на 14 участке, разрыхлять грунт, вывозить землю и делать насыпи. Грунт совершенно не брался на штыковую лопату и плохо поддавался киркованию и ломовке. Наше звено на таком грунте снизило размер выработки с 52 до 31 кубометра, или на 32 проц.

Руководитель агитколлектива тов. Войнов Петр Лаврентьевич, член партии, предложил способ работы забоем. Впервые этот способ применили на практике в звене тов. Евдокимова Семена Федоровича, как отстающего по колхозу. Сюда пришел тов. Войнов и провел собрание. Рассказал и показал, как надо работать. Существует способа в том, что производится выемка вглубь, а затем на отвал. Такой прием отвергал наш бригадир тов. Широбоков. Но несмотря на это тов. Войнов и звеньевой Евдокимов отстояли свое предложение.

Звено Евдокимова дало в первый день забоиной работы 62,8 и во второй день—81,4 кубометра, что составляет 200 и 300 проц. нормы. Затем уже весь наш колхоз переключился на работы по опыту Войнова и стал давать в пол-

тора раза большую выработку; стал легче и сам физический труд.

Способ работы забоем одобряют инженерно-технические работники, а теперь и бригадир второй бригады тов. Широбоков убедился, что забоем работать на котловане более производительно. Но беда в том, что десятник тов. Антонов П. Т. до настоящего времени не организовал правильный въезд и выезд из забоя четырнадцати парных грабарок. У нас работа проводится шестью звеньями из двух бригад и груженные и разгруженные повозки много времени простояивают.

Просим администрацию строительства обязать десятника тов. Антонова организовать нормально работу колхоза в разработке трубы котлована на участке № 14, чтобы не было простоев в обороте грабарок. Надо немедленно устроить широкий и отлогий выезд груженным грабаркам и отдельный заезд с другой стороны.

Рекомендуем опыт тов. Войнова — работы забоем применить на всей трассе.

Колхозники: Шеламов, Стралков, Гордиенко и др.

Звеньевой С. Евдокимов. Парторг И. Штокин.

В ответ на призыв труновцев

Колхозники сельхозартели им. Чапаева, Шпаковского района, обсудили на митинге обращение труновцев. Все выступавшие единодушно поддержали замечательный почин труновцев и заверили, что приложат все силы к тому, чтобы закончить стройку досрочно. Единодушно вынесено решение: „Все работы на народной стройке закончить до 20 мая с оценкой на отлично“.

Обращение труновцев обсуждалось также колхозниками сельхозартелей им. Трунова, „17 партконференция“ и другие. В ответ на обращение колхозники всюду принимают решения о досрочном окончании народной стройки.

П. Клименко.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Письмо колхозников Труновского района нашло горячий отклик на участке № 7 (Ворошиловский район). Между колхозами и звеньями широко развернулось социалистическое соревнование.

Слово ворошиловцев — досрочно окончить строительство подкрепляется делом. На 14 мая вынуто 12592 кубометра грунта (план 8403 кубометра).

Район имеет 30 звеньев, которые дают свыше двух норм в день. Звено тов. Латвина (колхоз им. Ворошилова) выполнило план на 377 проц., звено тов. Сдобникова (колхоз „Сельмашстрой“) — на 312 проц., звено тов. Курбатова (колхоз им. Книга) — на 290 проц., звено тов. Аникеева (колхоз „Ленинский хлебороб“) — на 280 проц.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

В соцсоревновании за досрочное окончание плана работ вышел колхоз им. Ворошилова, Спицевского района, далеко опередив своего „соперника“ — колхоз им. Красных партизан. 14 мая он закончил земляные работы. Вынуто 2650

кубометров грунта. Полностью закончена подвоздка камня.

Сейчас колхоз им. Ворошилова оказывает помощь колхозам „Красный боец“ и им. Чкалова.

Белоусов.

КИЗЛЯРЦЫ

Совещание звеневых в штабе кизлярцев подходило к концу. Заместитель начальника по политчасти тов. Селезнев горячо говорил:

— Долг мы обязаны покрыть. Завтра надо расквитаться — добрать недостающие кубы. Тов. Волков, сколько ты берешься дать со своим звеном?

Разговор шел не об отставании в выполнении заданного плана, а об обязательстве к 18 мая закончить работу на канале.

Волков, строго сдвинув брови, молчит, обдумывая ответ.

— Ну, так как же товарищ Волков, — снова обращается к нему тов. Селезнев, — сколько же кубов ты берешься вынуть завтра?

Волков заглядывает в записную книжку — они есть у всех звеневых, — еще раз просматривает цифры. Затем твердо говорит:

— Двадцать кубометров.

...Уже десятый час, но люди все еще продолжают планировать завтрашнюю работу. Лицо сурое, очерченное колеблющимся светом «летучих мышей», полна решимости победить.

Трудящиеся Кизлярского округа послали на канал своих лучших людей. Многие из них — участники скоростного строительства дороги Кизляр — Терекли-Мектеб — Ачикулак и — Кизляр — Черный Рынок. Зимой строили они эти дороги. Ледяной ветер опалил их мужественные лица и закалял сердца. Приехали на народнуюстройку и участники строительства Сулу-Чубутлинского канала, героически прокладывавшие путь воде, наперекор жаре, пескам и пустынным суховеям. Среди них кандидаты на Всесоюзную сельхозвыставку тт. Антонов и Волков, нарожденный грамотой и членами тов. Поднебесный, шелковской казак Вострухин, идущий одним из первых по выполнению плана, Шаповалов, выполняющий нормы на 260 проц., Рубаев, Якупов, Волков, Бандурко, выполняющие нормы на 250 проц.

Невинномысский канал не проходит по их землям. Их привело сюда чувство братства, желание показать свой опыт, помочь победить упрямую землю.

Они взяли на себя обязательство закончить месячный план работ за 18 дней. И хотя из десяти тысяч кубометров за девять дней вынуто больше

половины, они все же озабочены тем, чтобы не опоздать ни на один день.

Поучиться у кизлярцев, умудренных опытом, есть чему. Вот, например, звено Эраста Рубаева. Как и все остальные звенья кизлярцев, оно работает сплошным забоем. Это очень ценный метод. С одного края трассы кизлярцы углубляются на метр — полтора. Отступив от края на 30—40 сантиметров забивают ломы и слегка подрывая пласт снизу, начинают дружно отламывать пласт. Грунт твердый (нередко гнутся и ломы), но воля большевиков к победе несгибаема и и веками слежавшаяся майкопская глина падает огромными глыбами. Ее быстро дробят и грузят на тачки.

Когда нехватало ломов, кизлярцам помогли соседи колхозники Шпаковского района. Когда же шпаковским колхозникам потребовались лопаты, они с полной уверенностью, что им помогут, обратились к кизлярцам.

Эта взаимопомощь началась с первого дня работы. Инициаторами были кизлярцы. Они передавали шпаковцам свой опыт, полученный на Сулу-Чубутле.

Ими подсказано, что подводы надо пустить по кругу. Шпаковцы попробовали и убедились, что совет ценный — подводы не простаивают, не цепляются, не делают лишних пробегов.

Кизлярцы вправе были ожидать к себе большего внимания со стороны руководства участка № 13, хотя бы только потому, чтобы помочь передать свой опыт шпаковским колхозникам. Но их встре-

тили равнодушно. Им не помогли облегчить тяжелый труд.

Рядом на участке соседей трактор рыхлил неподатливый грунт. Кизлярцы обратились к руководителям Шпаковского района с просьбой: вспашите нам.

— Не можем, у нас только один трактор.

Пришел к шпаковцам второй трактор. И снова: Нет, нет, не можем.

Председатель Совета скоростного строительства тов. Шадрин второго мая дал распоряжение: послать кизлярцам трактор. Но местническая ограниченность секретаря райкома партии тов. Астанков оказалась сильнее приказа.

Такое странное упрямство возмутило кизлярцев. В сердцах их горел гнев и возмущение. Но никто не сказал ни слова. Они стояли молча, опершись на ломы, кирки, лопаты и ветер шевелил их всупившие волосы. И когда вдали исчез рокочущий трактор, не выдержало сердце одного сулу-чубутлинца. Он ударил шапкой о землю и плонул. Губы его беззвучно прошептали что-то нелестное по адресу шпаковских руководителей.

Кизлярцы молча били землю кирками и лопатами, да так, будто хотели выместить на ней все на-копившееся на сердце.

— Эй, братки, — окликнул кизлярцев кто-то из шпаковцев, — дайте нам пару шуфельных лопат, пока наши починят.

Кизлярец, пять минут тому назад хлопнувший шапкой о землю, поднял ее, отряхнул и, браво нахлобучив на затылок, весело откликнулся:

— Сейчас, самых острых выберем. Только копайте веселей, догоняйте нас.

— Догоним! — отвечает первая певунья колхоза им. Романенко веселая Маруся Лапина и, кивая в сторону усатого казака Федора Андрянкина, насмешливо пропела:

Зря усы ты запускаешь,
Ты не думай — красота.
Ты с Буденным не похожий,
А похожий на кота.

Все колхозники — и шпаковцы и кизлярцы — ответили дружным смехом. Смеется и сам Андрянкин, расправляя усы, что вызывает еще больший смех.

— А ну вас, — говорит Андрянкин, — и берется за кирку.

И снова кипит дружная работа.

Евг. Безбородов.



Редакция газеты колхоза «Северо-Кавказский», Ново-Александровского района. На снимке (справа налево): редактор газеты «На народной стройке» тов. Рабичев и член редакции тов. Кочваленко за выпуск очередного номера.

Фото С. Петросяна.

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ УЧАСТОК № 15

План земляных работ на участке № 15, где работают колхозники Западного улуса Калмыцкой АССР, выполнен на 37 проц. Главной причиной отставания участка является неудовлетворительная подготовка к почетной и ответственной работе.

С первых же дней стал ощущаться острый недостаток таких простых вещей, как лопаты, кирки, ломы, конные плуги и т. д.

Не могло не оказаться на планомерную работу и отсутствие нормальных культурно-бытовых условий. Наспех выстроенные общежития имеют большие трещины, куда во время дождливой и холодной погоды залетает дождь и ветер.

Многим рабочим совхоза № 112 в течение нескольких дней совершенно негде было разместиться, они ютились где попало.

Благодущие и самотек в руководстве строительными работами, отсутствие массовой-политической ра-

боты среди колхозников привело к тому, что во многих колхозах совершенно прекратили рыхлить грунт вручную.

Колхоз им. Ленина не выполняет и половины нормы. Работы на выемке грунта ведутся только в том случае, если грунт рыхлитя трактором. Когда же он выходит из строя, то колхозники простоявают.

Привезенные конные плуги из-за нерадивого отношения к ним уже изуродованы. Из пяти тракторов и 30 конных плугов сейчас работают только два трактора и меньше десяти плугов.

Производственные совещания технических работников, партийных организаторов и руководителей колхозов не практикуются.

Новая волна социалистического соревнования за досрочное окончание народной стройки, развернувшаяся по всей трассе, до сих пор не коснулась колхозников участка № 15.

И. Звягинцев.

Работать так, как работают лучшие трактористы

Многие руководители МТС серьезно подготовились к выезду на канал.

Так, например, подготовилась Безопасненская МТС. Руководство выделило трактор ЧТЗ и хороших водителей — тт. Чумпилова и Дуракова.

Эти товарищи с первых же дней работы не допускают простое машину, берегут ее от поломок. Они добились выполнения норм

на рыхлении грунта до 180—200 проц.

Иначе отнеслись к строительству канала руководители Донской МТС, которые прислали плохо подготовленные тракторы и нерадивых трактористов — Позднякова и Звягинцева.

Колесников.

Учетчик тракторной бригады.

**МЫ ПЕРВЫМИ ВСЮДУ — В БОЮ И ТРУДЕ,
ДОСРОЧНО ПРОЛОЖИМ ДОРОГУ ВОДЕ.**

ЗА РУБЕЖОМ

Военные операции в Бельгии и Голландии

Англо-французские сообщения

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер пишет, что сообщения об успехах противника в районе Лимбурга и Маастрихта свидетельствуют о намерении немцев нарушить связь между голландской и бельгийской системами обороны. Противнику пока не удалось занять здесь особо выгодное стратегическое положение.

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера утром бельгийские войска начали контрнаступление против немецких вооруженных сил, которые перешли канал Альберта между Маасрихтом и Гассельтом. Германские дивизии, рискуя быть полностью отрезанными от своих баз, отступили в направлении Асселя, где проходят крупные бои.

ПАРИЖ, 13 мая. (ТАСС). В сообщении о военных действиях, опубликованном вчера вечером в Париже, говорится, что положение в Голландии улучшилось.

В Бельгии продолжается нахождение противника к западу от Маастрихта и в районе Тонгр. В бельгийских Арденнах происходили ожесточенные схватки. На южной границе Люксембурга возобновились бои.

Агентство Гавас утверждает, что более сотни германских самолетов было сбито над территорией Бельгии утром 12 мая англо-французской авиацией.

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня утром в течение почти четырех часов германские самолеты бомбардировали французские аэродромы, на которых находились английские самолеты. На аэродромы было сброшено около 100 бомб.

Бельгийско-голландские сообщения

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). — По сообщению агентства Юнайтед пресс, премьер министр Бельгии заявил по радио, что немцы перешли канал Альберта на северо-востоке Бельгии и заняли часть провинции Люксембург. По утверждению премьера, 12 мая сбито 100 германских самолетов.

Премьер-министр Бельгии заявил, что германские войска, пытаясь окружить Льеж, достигли Варем, где они задержаны бельгийской армией.

Германские сообщения

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). — По сообщению информационного бюро, германские войска в течение первых 48 часов решающих боев на западе достигли значительных успехов. Занятый германскими войсками форт близ Льежа построен по французскому образцу и напоминает сильнейшие сооружения линии Мажино.

В авторитетных военных кругах заявляют, что с падением этого форта неизвестность линии Мажино отныне будет рассматриваться совершенно в ином свете.

В другом сообщении агентства говорится, что канал Альберта между Антверпеном и Льежем является главной оборонительной линией против Германии. Германским войскам удалось прорвать эту сильно укрепленную линию между Гассельтом и Маастрихтом. Таким образом, подчеркивают в германских кругах, в мощных бельгийских пограничных укреплениях образовалась первая брешь.

Вчера германская авиация голландского побережья потопила крупный транспорт, водоизмещением в 15 тысяч тонн, шедший с войсками. 6 других больших судов уничтожены начавшимися вследствие бомбардировки пожарами.

Американские сообщения

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). — По сообщению агентства Юнайтед пресс, отдельные районы Роттердама и Гааги горят после воздушной бомбардировки. Германское наступление на реке Эйssel вынуждает голландцев отступать. Роттердам остался без питьевой воды. Указывают, что положение в Гааге напряженное, немцы окружают город.

Горит голландский пароход „Статендам“.

По сообщению агентства Юнайтед пресс, бельгийское правительство ввело строгое нормирование отпуска населению мыла и жиров.

В бельгийских кругах признают, что бельгийцы понесли большие потери. Брюссель переполнен беженцами из военной зоны, многие бегут во Францию.

Голландцы утверждают, что после ожесточенного сражения они контролируют большую часть районов Роттердама.

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что голландцы отбили аэропорт Ваальховен и вынудили немцев отступить на юг, к реке Маас.

Агентство передает, что в Амстердаме опустился германский парашютный десант в 1000 человек.



На танцплощадке

В поселке Ново-Александровского района имеется танцплощадка. После работы сюда приходит молодежь всех колхозов района, чтобы повеселиться, потанцевать.

Вечер 11 мая удался на славу хороший. Вокруг танцплощадки собралось более 200 человек. В кругу девушки и парни танцуют вальс. Красотой движений отличаются Алексей Скворцов, из колхоза „Молот“, и Анна Салунова, из колхоза „12 Октябрь“.

Межколхозный оркестр Расшеватского сельсовета играет дружно и слаженно. Руководит им колхозник сельхозартели им. Карла Маркса тов. Лобанов.



„Наталка Полтавка“

Самодеятельный колхозный театр ипатовского Дома соцкультуры появился в полном составе работает на строительстве канала. Каждую пятницу театр выступает перед колхозниками своего района. Первого мая театр показал пьесу „Шестеро любимых“, затем одноактный водевиль „Кум мирошки“ и „Ведьму“ — Чехова. В этой постановке колхозных артистов засияли на кинопленку.

Недавно ипатовский самодеятельный колхозный театр закончил постановку украинской пьесы „Наталка Полтавка“, которую покажет своим зрителям. Это уже не первая крупная пьеса в репертуаре театра. В своем районе они ставят „Разлом“ — Лавренева, „Зазар Стодоля“, „Моя мать“ и т. д.

Руководит театром бухгалтер райздравотдела тов. Фокин. В „Наталке Полтавке“ участвует Вера Шимко, исполняющая роль Наталки, ее муж Никифор Шимко, работающий бухгалтером района играет Петра, мать Наталки — Терапелиху — играет инструктор РК ВКП(б) Варвара Аристарховна Мазурина.



Продавец ларька участка № 11 тов. Шматов. За заботливое и вежливое отношение к потребителю Советом строительства премирован отрезом на костюм.

Фото С. Петросяна.

ПЛАН ХУДОЖЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ПЯТЬЮ ПЯТИДНЕВКУ

16 мая

Эстрада Кавминвод. Егорлынский и Спицевский район — днем, карьер участка № 2 — вечером.

Джаз. Труновский район — днем, Ипатовский — вечером.

Домристы. Дмитриевский и Петровский районы — днем, участок № 2 (Барсучки) — вечером.

Хор терских казаков. Шпаковский и Спицевский районы — днем, карьер у хутора Надзорного — вечером.

Эстрада краевой филармонии. Молотовский район — днем (два концерта), клуб головного участка — вечером.

Театр кукол. Апанасенковский район и Ростовская область — днем, клуб третьего основного участка (для детей шахтеров) — вечером.

Эстрада краевой филармонии. Ворошиловский и Гофицкий районы — днем, Курсавский район — вечером.

17 мая

Джаз. Невинномысский и Либкнехтовский районы — днем, клуб головного участка — вечером.

Домристы. Ипатовский и Ново-Александровский районы — днем, клуб мельзавода — вечером.

Хор терских казаков. Изобильненский и Труновский районы — днем, второй участок (Барсучки) — вечером.

Театр кукол. Калмыцкая АССР — днем (два концерта), клуб головного участка (для детей) — вечером.

Эстрада краевой филармонии. Ворошиловский и Гофицкий районы — днем, Курсавский район — вечером.

18 мая

Джаз. Ново-Александровский район — днем, Курсавский — вечером.

Домристы. Старо-Марьевский район — днем, Ворошиловский — вечером.

Хор терских казаков. Колхозы г. Ворошиловска — днем, Гофицкий район — вечером.

Театр кукол. Егорлынский и Спицевский район — днем, клуб мельзавода (для детей) — вечером.

Эстрада краевой филармонии. Шпаковский район и Кизлярский округ — днем, карьер у хутора Надзорного — вечером.

Бригада Дома Красной Армии. Дмитриевский и Петровский район — днем, второй участок (Барсучки) — вечером.

Ответ. редактор
Дж. ГОЛОВАНОВ

«СТАЛИНСКАЯ СТРОЙКА» издается выездной редакцией газеты «Орджоникидзевская Правда» на скоростном строительстве Невинномысского канала. Адрес редакции: ст. Барсуковская, контора 2-го стройучастка.

Уполномочена Д-№ 210 Тираж 10000 экз.

Выездная типография Ордж. Кр. Управления Печати в ст. Барсуковской, Невинномысского района.